



Больше жизни!

Завершившаяся в пятницу в Барнауле межрегиональная научно-практическая конференция «От биопродуктов к биоэкономике» показала, что в Алтайском крае это направление развивается активно. Другое дело, что в абсолютных масштабах биоэкономика пока невелика.

Уже в фойе участников мероприятия встречала выставка функциональных продуктов питания, разработанных на предприятиях края и в стенах алтайских вузов. Четверокурсник технического университета Константин Чернов угощал гостей крепким темным пивом, настоящим на тыквенном соке и можжевеловых ветках. «Возможно, меня с этой рецептурой возьмут технологом на пивзавод, а может, после окончания вуза открою свой бизнес», — строит планы Константин. Сотрудник Федерального Алтайского научного центра агробιοтехнологий Екатерина Гусева рассказывала об иммуномодулирующих добавках, которые производит центр. Компания «Алтайский букет» привезла на выставку свою новую продукцию, которая обладает регулируемыми свойствами для организма. Это функциональное питание на основе облепихи и травяные чаи, которые покупают не только в России, но и за рубежами нашей Родины.

По мнению начальника краевого профильного управления Татьяны Зелениной, выступившей на конференции с основным докладом, к 2018 году «на Алтае завершилось формирование база для перехода АПК на новый технологический уклад, основанный на применении биотехнологических методов». Этот тезис она подкрепила цифрами, характеризующими развитие биотехнологий в Алтайском крае. В настоящее время в регионе 65 предприятий, работающих в данном направлении, 15 внедренных в производство биотехнологий, 8 научных разработок поддержано государственным финансированием. Казалось бы, ничтожные цифры.



Константин Чернов (слева) угощает участников конференции элем, настоящим на тыквенном соке и можжевеловых ветках.



Константин Мотовилов (на переднем плане) слушает доклад коллег.



Эти сорта зерновых разработаны Алтайским НИИ сельского хозяйства.

Но еще в 2015 году они были в 3–4 раза меньше. Если развитие пойдет столь бурными темпами, то можно ждать отличных результатов.

В своем выступлении Татьяна Зеленина предложила предпринимателям края сосредоточиться на вопросах глубокой переработки

сельскохозяйственного сырья. В настоящее время в России уже завершается строительство или начато производство на шести

заводах по глубокой переработке зерна, хотя еще пять лет назад эти проекты представлялись очень сомнительными. «Да и сейчас, про-

считывая экономику отдельных продуктов глубокой переработки, мы приходим к выводу о нецелесообразности их производства», — заметила начальник управления. В качестве примера она привела лактозу и крахмал, производство которых в России, по информации

Татьяны Зелениной, дорожке, чем за рубежом.

Однако выступающий вслед за ней представитель ВНИИ крахмалопродуктов Владимир Гольдштейн предложил алтайским переработчикам целый набор крах-

5,2 МЛН РУБЛЕЙ БУДЕТ ЕЖЕГОДНО ВЫДЕЛЯТЬСЯ ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА НА ПОДДЕРЖКУ НАУЧНЫХ РАЗРАБОТОК В ОБЛАСТИ BIOTECHNOLOGIES

малоперерабатывающих линий производительностью от 25 до 500 тонн в сутки. А директор ГосНИИ генетики и селекции промышленных микроорганизмов Александр Яненко рассказал о разработанных и внедренных его институтом проектах глубокой переработки зерна. В свою очередь руководить научным направлением Сибирского научно-исследовательского и технологического института переработки сельхозпродукции Константин Мотовилов убеждал руководителя животноводческих хозяйств приобрести его уникальную установку по переработке зерна на сахара. Оказывается, добавка в дневной рацион 1–3 кг сахаров дает прирост надоев на 30–40%.

Но и наши ученые не сидят сложа руки. В крае проходит испытания пробиотики для повышения продуктивности животных, уже 80 хозяйств страны их применяют, в сельском хозяйстве используют закваски и консерванты для заготовки кормов, средства защиты и стимуляции роста растений, созданный в Алтайском госуниверситете противораковый центр ведет разработку диагностики и методов лечения онкологических патологий.

(Окончание на 4 стр.)

В Тальменку пришла вода

В связи с интенсивным снеготаянием продолжается подъем уровня воды на реках края. Из-за ледового затора на реке Чумыш в минувшие выходные серьезно подтопило территорию рабочего поселка Тальменка.

Вода держалась не только на приусадебных участках, но даже кое-где зашла в дома. По данным на вечер воскресенья, в Тальменке было подтоплено 89 приусадебных участков. На месте работали спасатели МЧС. Велись взрывные работы на ледовом заторе.

К вечеру 15 апреля после взрывных работ на заторе лед пошел по течению реки. Уровень воды в Чумыше резко упал. Дальнейшее подтопление райцентра Тальменка удалось предотвратить.

Отметим, для граждан было подготовлено три пункта временного размещения на 1520 мест — в зону подтопления могли попасть более трехсот домов.

Всего же, по данным на 22 часа 15 апреля, в регионе было подтоплено 95 частных жилых домов и 169 приусадебных участков в 7 населенных пунктах Ребрихинского, Первомайского, Косихинского, Петропавловского, Волчихинского, Краснощековского и Тальменского районов. В ликвидации последствий паводка были задействованы 1432 человека и 502 единицы техники.

Ведется откачка воды с низменных участков, организована доставка продуктов нуждающимся, проводятся регулярные подворовые обходы и оказание всевозможной адресной помощи населению. Для мониторинга обстановки используются беспилотные авиационные системы и вертолеты.

В регионе продолжает действовать режим чрезвычайной ситуации. Работает телефон «горячей линии» по вопросам паводковой обстановки: (3852) 20-25-86.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Диктант вместо кино

В субботу, 14 апреля, жители Алтайского края вместе со всей страной приняли участие в «Тотальном диктанте». Традиционно площадками для его проведения стали вузы, библиотеки и школы. Но было и кое-что новое.

В крае образовательная акция проходила в Барнауле, Бийске, Заринске, Рубцовске, Камне-на-Оби.

Автором тотального диктанта в этом году стала российская писательница Гузель Яхина. Три отрывка текста с названиями «Утро», «День» и «Вечер» рассказывают об одном дне из жизни учителя немецкой словесности.

В краевой столице в этом году работало 11 площадок. Традиционно диктант писали в крупнейших вузах города, в «Шинковке». Появились в этом году и новые площадки — Алтайский институт экономики, школа № 125 и даже кинотеатр Formula, где участники писали диктант прямо в зрительном зале. Также корпоративную площадку организовали для сотрудников налоговой службы, сообщается на сайте акции. Всего в городе сдали на проверку 701 работу.

В крупной общероссийской образовательной акции в этом году участвовали космонавт на орбите, пассажиры трех бортов авиакомпании S7 Airlines, группа альпинистов в Домбае. Для тех, кто хотел, но не мог прийти на площадку, диктант проходил в режиме онлайн.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

216 ЖЕНЩИН ОБСЛЕДОВАНЫ В ДИАГНОСТИЧЕСКОМ ЦЕНТРЕ КРАЯ В РАМКАХ АКЦИИ «СКАЖИ РАКУ «НЕТ!»

14 апреля Диагностический центр Алтайского края присоединился к краевой акции «Скажи раку «нет!». Профилактика рака молочной железы. Врачи — акушерки-гинекологи бесплатно принимали женщин старше 35 лет. Они осмотрели и провели анкетирование жительниц региона. Кроме того, обратившимся было проведено 46 маммографий и 61 УЗИ.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Вокалисты четырех стран

18 **Завтра в Алтайском государственном институте культуры состоится большой гала-концерт победителей и лауреатов Международного творческого проекта «Многая лета».**

II Международный вокально-хоровой фестиваль-конкурс русской духовной музыки «Многая лета» собрал музыкантов России, Германии, Белоруссии и Казахстана. Участники — вокально-хоровые ансамбли и хоры академического направления из участвующих учебных заведений, преподавателей, музыки, музыкальных работников, профессиональных исполнителей и любителей.

В программу фестиваля вошло несколько масштабных мероприятий.

ТЕМА ДНЯ

После кемеровской трагедии

Губернатор Александр Карлин потребовал полностью устранить нарушения норм пожарной безопасности в торговых-развлекательных центрах и других местах массового пребывания людей в крае. «Я просил бы эти нарушения проанализировать, систематизировать, вынести вопрос на рассмотрение координационного совещания правоохранительных органов при губернаторе края», — сказал Александр Карлин.

Накануне об итогах проверок противопожарной безопасности в крае журналистам рассказали на пресс-конференции зампрокурора края Сергей Голиков, начальники управлений краевой прокуратуры Руслан Усвят, Татьяна Доценко, прокурор Барнаула Владимир Елизаров, а также заместитель начальника ГУ МЧС России по краю Андрей Нейман.

Подсчитали — прослезились

Проверки проводились прокурорами городов и районов совместно с сотрудниками МЧС.



О противопожарной безопасности необходимо заботиться лучше.

Озвученные цифры неприятно впечатляют. На 318 объектах обнаружилось свыше 1200 различных нарушений. И это еще не окончательная информация — проверки продолжаются. Список основных погрешностей довольно длинный. Во многих ТЦ нет автоматической пожарной сигнализации и звукового оповещения. Эвакуационные выходы закрыты или загромождены, а нередко и обшиты горючими материалами. А также во мно-

гих заведениях не обучен персонал, нет противопожарного инструктажа. В исках к владельцам «Гулливера», «Района», «Первомайского» в Барнауле и «Воскресенья» в Бийске указана обеспечительная мера о незамедлительном закрытии. Если так решит суд, с определенного дня станут недоступными для посетителей названные ТЦ. Ограничения будут сняты после полного устранения нарушений. Конечно, этот шаг кажется

довольно радикальным. Но иначе поступить прокуратура не могла, ведь в этих ТЦ жизнь посетителей подвергается опасности. Например, в «Гулливере» не работают пожарная сигнализация, пожарный водопровод. А в здании 14 этажей... В «Первомайском» и вовсе вместо обозначенной в проектной документации парковки фактически работает торговый зал. А противопожарное оборудование не соответствует необходимым требованиям.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ

Так вышло, что в ТЦ ранее проводились только плановые проверки. Они осуществляются с риск-ориентированным подходом. Это подразумевает разделение объектов по категориям рисков. В итоге периодичность проверок коммерческих фирм иногда колеблется от трех до 10 лет. Для многих предприятий действуют надзорные каникулы.

ТЦ могли бы попасть в поле зрения надзорных органов, если бы поступали жалобы от населения. Например, какой-нибудь заявитель мог бы сообщить, мол, я посещаю торговый центр, там пожарный выход закрыт... Но таких жалоб в крае зафиксировано не было.

(Окончание на 4 стр.)

Уважаемые читатели!
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
на газету «Алтайская правда»
ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ
в киосках г. Барнаула
Получайте газету рядом с домом.
50300 ИНДЕКС
230 рублей на 6 месяцев.
(без официальных документов)
На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, порывы до 18 м/сек, по краю дождь, мокрый снег.
+4° +9° | **+4° +6°**
в последующие двое суток в крае
18 апреля **ночь** Ветер западный, 5-10 м/сек, усилением до 15 м/сек, ночью по краю дождь, мокрый снег, гололед, днем — без осадков.
+3° +8°
19 апреля **ночь** Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, дождь, мокрый снег, местами гололед.
+4° +9°

